

IZJAVA ZA MEDIJE

Projekt NATURE&WILDLIFE uspješno se privodi kraju:

ZAJEDNIČKO OSMIŠLJENI TURISTIČKI PROIZVOD KOJI OSVJEŠTAVA POSJETITELJE I BOGATI LOKALNO OKRUŽENJE

Zeleni kras, Gorski kotar, 25.2.2021. – Putevima čuda prirode ili EXPLORE THE WONDERNATURE, kako smo komercijalno nazvali novi proizvod ekoturizma, objedinio je prirodne i kulturne značajke dvaju prekograničnih područja, gdje su partneri prepoznali izuzetne mogućnosti za suradnju i umrežavanje u aktivnom očuvanju zajedničke prirodne baštine za razvoj održivog turizma. Atraktivno dizajnirana i zelenom infrastruktururom obogaćena ponuda jedno je od glavnih postignuća projekta NATURE&WILDLIFE: Doživljaji prirode i promatranje divljih životinja kojeg smo u okviru INTERREG programa suradnje Slovenija-Hrvatska od rujna 2018. do veljače 2021. godine provodili Općina Pivka, Javni zavod Snežnik, Zavod Jezerski hram, Subjekt d.o.o., Lokalna razvojna agencija PINS, Nacionalni park Risnjak i RRA Zeleni kras kao vodeći partner.

Nova ponuda doživljaja prirode i promatranja divljih životinja na području Zelenog krasa (Primorsko-Notranjska regija) u Sloveniji i Gorskog kotara u Hrvatskoj temelji se na iznimnim zajedničkim značajkama ova dva pogranična područja. Kombinacija je to tajanstvenog i osjetljivog kraškog krajolika te netaknutih gustih šuma sjevernih Dinarida, gdje su očuvane mnoge životinjske vrste, uključujući sve tri vrste velikih zvijeri: vuk, ris i medvjed.

U tim prirodnim značajkama, EXPLORE THE WONDERNATURE nudi višednevne prekogranične programe odgovornog istraživanja i upoznavanja prirode i lokalne kulture, koje vode iskusni lokalni vodiči i stručnjaci ili iskusni znalci u određenom području (speleologije, životinjskog svijeta, ornitologije, botanike, šumarstva, rukotvorine, nematerijalne kulturne baštine, ...).

Upravo vodiči predstavljaju važnu dodanu vrijednost nove ponude, čiji su ciljani posjetitelji svjesni zaljubljenici u prirodu, pa smo u projektu mnoge edukacijske i obrazovne aktivnosti posvetili turističkim vodičima, kao i malim turističkim pružateljima i lokalnim stanovnicima koji zajedno dizajniraju proizvod. Tako je vodič za promatranje medvjeda na Aljasci podijelio svoja iskustva sa sudionicima projekta, stvoren je mini engleski rječnik riječi za promatranje medvjeda, razgovarali smo o novim pristupima u šumskoj pedagogiji, gastronomskim mogućnostima u wildlife turizmu, naučili plesti košare i druge stare vještine ručnog rada, organizirali simpozij o pticama na Cerkniaškom jezeru, prepoznavali invazivne biljke u prirodi, oživljavali priče koje tumače baštinu itd.

Programi EXPLORE THE WONDERNATURE uključuju promatranje smeđeg medvjeda kao jedne od najkarizmatičnijih vrsta. Stoga je posebna pažnja u projektu posvećena razvoju odgovornog promatranja medvjeda u prirodnom okolišu, gdje smo na novo uredili nekoliko punktova za interpretaciju te obučili grupu vodiča interpretatora.

Projekt je v okviru Programa sodelovanja Interreg V-A Slovenija - Hrvatska sofinanciran iz sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj /
Projekt je u okviru Programa suradnje Interreg V-A Slovenija - Hrvatska sufinanciran sredstvima Evropskog fonda za regionalni razvoj.

U sklopu projekta na novo je uređeno pet promatračnica za promatranje medvjeda (četiri u Sloveniji i jedna na Risnjaku u Hrvatskoj) te promatračnica za ptice u Zelenom viru. Nova interaktivna ornitološka učionica na Cerkniaškom jezeru omogućuje suvremenu interpretaciju ptica. Tematska dječja igrališta u regiji Pivka i poučna tematska staza kod dvorca Snežnik u Loškoj dolini (dijelom opremljena i za slijepce i slabovidne) potiču na upoznavanje stanovnika šume. Dodatni obrazovni sadržaj i sadržaj za podizanje svijesti nude i dvije mobilne aplikacije Pivška jezera i Snežnik wildlife koje posjetitelje upozoravaju na zanimljive točke, biljke i životinje opisima, oglašavanjem životinja i pričama. Pravi kontakt s prirodom omogućuju nove promatračnice (kućice) u šumi na Poljanama u Loškoj dolini, gdje posjetitelji mogu ostati sami preko noći, kako bi mogli osjetiti prirodu i pratiti njene promjene kroz dnevne cikluse. U Nacionalnom parku Risnjak novo uređeni interaktivni info kutak pridonosi boljoj interpretaciji velikih zvijeri, dok će u Zelenom viru posjetitelje dočekati klupe za počinak i info ploče te karta zajedničke slovensko-hrvatske ponude.

Kako bi novi proizvod ekoturizma prekograničnog područja bio prepoznatljiv, partneri su proveli opsežni niz promotivnih aktivnosti. Unatoč velikim ograničenjima i otkazivanjima poslovnih turističkih događaja zbog epidemioloških uvjeta u posljednjoj godini projekta, uspjeli smo uživo sudjelovati na tri turistička sajma i borze u inozemstvu (VAKANTIEBEURS UTRECHT 2020, Nizozemska, "f.re.e" MUENCHEN 2020, Njemačka i TTG Travel Experience 2020 Rimini) te na sajmu Alpe-Adria u Ljubljani, dok su se ostali događaji namijenjeni predstavljanju nove ponude poslovnoj javnosti (turoperator i organizatori, mediji, fotografiji) morali provoditi putem interneta. Novi ekoturistički proizvod atraktivno je predstavljen u tiskanoj brošuri i videu, kao i tri reportažne emisije koje se obraćaju ciljnim skupinama posjetitelja na stranim jezicima.

Partneri smo također osvijestili lokalno stanovništvo o odgovornom posjećivanju prirode koje ne smeta njezinim stanovnicima. Mlađe učenike iz četiri osnovne škole u prekograničnom području pozvali smo da pišu medvjede priče, dok smo odrasle putem mreže Facebook i radija privukli natjecanjem za najbolji blip (blog-strip) i nagradnim pitanjima o prirodnim biserima tog područja. Projekt NATURE & WILDLIFE uspješno se završava ovog mjeseca putujućom izložbom fotografija u četiri knjižnice koje prikazuju ljepotu prirode, kulturne značajke i mogućnosti aktivnog odmora na prekograničnom području Dinarskog krša.

Održivosti projekta pomoći će smjernice za dizajn proizvoda održivog turizma u kojima su prikupljena najvažnija saznanja, iskustva i znanja stečena na projektu. Čak i nakon završetka projekta, RRA Zeleni kras i Subjekt nastavit će s aktivnostima na tržišnom pozicioniranju zajedničke ponude i uspostavljanju poslovne suradnje s turističkim agencijama.

Više informacij: Lorena Badanjak, Subjekt, lorena@subjekt.hr i Mateja Simčić, RRA Zeleni kras, mateja@rra-zk.si i na <https://www.rra-zk.si/projekti/projekti-v-izvajanju/2019021908091016/naturewildlife/> ili <https://www.subjekt.eu/projekti/nature-wildlife>.

Projekt je u okviru Programa sodelovanja Interreg V-A Slovenija - Hrvatska sofinanciran iz sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj / Projekt je u okviru Programa suradnje Interreg V-A Slovenija - Hrvatska sufinanciran sredstvima Evropskog fonda za regionalni razvoj.